



## 中國禮遇 國字宋河

產自老子故里的醇厚濃香

## 昆明書記張田欣語本報社長 昆明將建更開放國際城市

香港文匯報訊(駐雲南記者 昆明報道) 25日下午,雲南省委常委、昆明市委書記張田欣在昆明會見香港文匯報社長、董事長王樹成一行。張田欣向王樹成介紹了昆明市發展的基本情況,並表示,面對新一輪的開放,昆明要以更加開放的姿態建設區域性國際城市,特別要加強與周邊東南亞、南亞國家的聯繫與交流合作。

張田欣說,自己到昆明上任不到半年的時間,但已經深深感到昆明快速發展的勢頭。過去幾年,昆明市打開了一個新的發展局面,當前主要是進一步抓緊落實及創新發展。面對雲南建設中國面向西南開放「橋頭堡」和國家新一輪西部大開發的機遇,昆明市提出了建設現代新昆明、建設區域性國際城市的目標定位。在這一輪新的發展機遇前,昆明市關鍵要更加開

放、更加包容,才能取勝。

**張田欣:冀文匯多宣傳昆明**

在聽了王樹成社長介紹文匯報後,張田欣表示,香港文匯報近年來為滇港合作做出了巨大貢獻,對昆明市的對外宣傳提供了許多幫助。昆明市當前的發展,非常需要宣傳,尤其對外的宣傳,希望香港文匯報能在這些方面給予昆明更多的支持與幫助。

王樹成社長用「生態、寧靜、幸福」來描繪對昆明的印象,他說,從香港來到昆明,昆明這座城市的生態和寧靜讓他印象深刻,同時他看到昆明的百姓在翠湖邊的休閒生活,他覺得昆明是個幸福指數很高的城市。

他表示,雲南省正在實施的中國面向西南開放「橋頭堡」建設,也給昆明帶來了很好的發展機遇。昆明

市建設國際區域性城市的目標定位很符合昆明發展的實際。在昆明市以更開放、更包容的姿態投入建設和發展的進程中,香港文匯報將利用品牌的優勢,宣傳好昆明,進一步推進昆明與港澳、與世界的聯繫與合作。



王樹成社長(左二)向昆明市委書記張田欣(右二)贈送紀念品。

### 王樹成:文匯願助昆明發展

王樹成社長其後接受了昆明市主要媒體的聯合採訪,他表示,未來的昆明應該是更加開放、更加包容的,對此我們充滿期待。王樹成表示,隨著對外開放

力度的加大,昆明肯定會以新的形象實現新的跨越。香港既是昆明投資重要的資金來源地,也是重要的旅遊客源地。從社會產業結構上來講,昆明與香港兩地關聯性高、互補性強,空間很大,將來香港和昆明合作交流也必將更加深入。

## 浙江啟動「金改」 擬建金融法庭 溫州中小企 試點債券融資

浙江啟動「金改」

擬建金融法庭

香港文匯報訊(記者 白林森、潘恆 杭州報道)備受關注的溫州金融改革(以下簡稱「金改」)25日全面啟動,《溫州市金融綜合改革試驗區實施方案》當日獲浙江省政府常務會議「原則通過」,並已上報國家相關部委。其中提到的「開展中小企業私募債試點,引導企業通過債券市場進行融資」成為業界關注的焦點,被業界認為或能解決民間資本投資難,中小企業融資難的問題。

浙江省副省長、溫州市委書記陳德榮表示,下一步,溫州將重點抓好「六個一」工作,包括完善一個方案、實施一批重點項目、建設一批金融平台等,其中開展中小企業私募債試點,探索建立金融仲裁院和金融法庭、申報一家金融報刊等。無論是官方還是民間,對於是次溫州「金改」最大的期盼就是解決民間資本現存的「兩多兩難」(民間資金多、投資難;中小企業多、融資難)問題。

### 中小企業債券非公開募集

此次「金改」方案中開展中小企業私募債試點,引導企業通過債券市場進行融資成為人們關注的焦點。據浙江省金融辦相關負責人透露,中國證監會已批准浙江開展中小企業私募債試點,且該試點可在浙江全省範圍進行,目前所批准一批金融機構進行積極籌備。不過值得注意的是,此試點的一大特點是不公開募集,其主要投資者需具有一定資本機構或個人,由批准的金機構定向發售。目前,浙商證券已開始備項,待合適時機推出。而中國證監會有關中小企業私募債的具體實施細

則也有望於不久後出台。

小額貸款公司是民資「陽光化」的重大舉措之一。陳德榮指出,加快發展為小微企業提供服務、以民間投入為主體的地方金融組織,逐步形成多層次、廣覆蓋,互為補充、良性循環的金融體系。

### 小貸公司年內增30家

根據計劃,2012年,溫州將新增小額貸款公司30家,2013年總數達到100家,實現都市功能區和中心鎮覆蓋;2012年銀行金融機構市級分行基本設立中小企業專營機構,完成農村合作金融機構股份制改革工作;2013年村鎮銀行等新型農村金融機構及分支機構,實現縣(市)區全覆蓋。

去年出現的民間借貸風波讓人們更加重視資金安全問題。溫州「金改」的又一重點就是構建地方金融監管體系。據了解,下一步,溫州要建立地方金融管理局,制定對資本類運作機構進行監管的系列配套方案,形成有效的監管體制。同時,組建涉嫌金融犯罪偵查支隊,探索建立金融仲裁院和金融法庭亦在「金改」方案中被提到。



溫州中小企業有望從債券市場獲得融資。圖為溫州眼鏡民企工廠。資料圖片

## 浙力爭每年新增上市企業30家

對於「金改」目標,浙江省委書記趙洪祝表示,要爭取2年內把符合條件的農村合作金融機構改制成農村商業銀行;「十二五」期末,村鎮銀行力爭超過80家,小額貸款公司達到400家。繼續推進浙江企業上市,力爭每年新增30家上市公司,到「十二五」期末,全省上市公司總數達到400家,新募集資金1,500億元。由浙江省金融辦建立並定期發佈民間融資利率指數,促進民間融資規範化、陽光化發展。

趙洪祝還指,要支持「浙商系列」總部金融機構做大做強,通過增資擴股,完善公司治理結構、拓展省內外網點佈局,提升在全國的影響力和競爭實力。要鼓勵新設和引進銀行、證

券、保險、期貨、信託、金融租賃等各類法人總部機構;鼓勵境內外知名資產管理公司總部入駐浙江,經認定後的新設金融機構財政將一次性開辦補助。

### 金融創新成國家戰略

浙江省省長夏寶龍亦表示,去年,浙江相繼獲批了「三大國家戰略」,金融創新也是其中重點。浙江將推進海洋金融創新,加快設立海洋產業投資基金,創新發展船舶融資、航運融資、離岸金融等金融服務業態。推動舟山設立海洋銀行,鼓勵金融機構在舟山設立金融租賃、航運保險等專業性機構或開展離岸金融業務;推動義烏建設區域性跨境貿易人民幣結算中

心,推動國家貿易便利化的外匯管理先行先試。

記者還從浙江省金融工作會上獲悉,中國人民銀行和浙江省政府已聯合印發通知,決定在浙江麗水開展農村金融改革試點工作,這是全國目前首個經央行批准開展農村金融改革試點的地區。

據悉,浙江麗水為加快金融改革發展,重點實施了信貸支農、信用惠農、支付便農、創新利農四大金融支農工程,有效破解「三農」發展資金瓶頸。其中,創新開展林權抵押貸款、農村信用體系建設、銀行卡助農取款服務、保險服務地方民生等方面形成麗水特有的模式。

## 中國今年投439億元促就業

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)人力資源和社會保障部新聞發言人尹成基25日在北京表示,中國一季度城鎮新增就業人數332萬人,一季度末城鎮登記失業率為4.1%,與去年底持平。由於宏觀經濟波動對就業影響具有滯後性,經濟增速回落對就業的影響尚未充分顯現。另外,中央財政加大了就業扶持政策力度,2012年安排資金439億元用於促進就業。

### 在華外國人就業限制將取消

但尹成基同時指「招工難」從沿海向內地蔓延並呈常態化的趨勢更加明顯,技能人才和普通短缺的特徵更加突出。此外,從人社部掌握的公共就業服務機構市場供求、企業用工調查等相關信息以及部分省份反映的情況看,一



內地同時出現「招工難」與失業潮。資料圖片

些企業用工需求下降等苗頭性現象值得關注。尹成基表示,將取消外國人員在就業方面的各種限制,鼓勵他們在中國興業、創業和穩定就業,實行公平就業。

## 鐵道部房補預算漲逾8倍

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)中央部門2012年預算公開的大幕於近日拉開,近70個部門已陸續公布。在目前公佈預算的部門中,教育部預算總數最高,達到1,856.7億元,比去年增加372億元。鐵道部、衛生部、保監會等多部門的購房補貼或住房支出預算大幅增加,其中鐵道部購房補貼較去年增長逾8倍。對於備受關注的「三公經費」,此次各部門預算並未公佈,預料將在年中各部門公佈決算內容時公開。

今年是中央各部推進行預算公開的第三年。從各部門公佈的預算數據看,一些部門的收支總預算比上年有所增加。其中鐵道部2012年部門收支總預算2,198,477.41萬元,比2011年年初預算增加293,266.61萬元。而購房補貼是鐵道部2012年財政撥款預算中增幅最高的項目。鐵道部計劃安排4560萬元,較2011年執行數增加4060萬元,增長812%。此外,國家工商總局、衛生部、保監會等多個部門預算中的住房支出也普遍增加。

## 20知名景點門票加價2-6成

香港文匯報訊 據《經濟參考報》報道,今年進入了國家發改委規定的旅遊景區票價3年一調整的第二個「三年解禁」期。記者採訪發現,伴隨著新一輪旅遊旺季到來,在三年大限到期後,全國部分景區門票已開始上調。未來數月內,全國將有超過20個知名景區門票漲價,漲幅從20%到60%不等。

根據已經公布的信息,從今年4月起至7月,河北省趙雲廟、趙州橋、隆興寺、江西省井岡山核心景區等旅遊景區門票價格都要上漲20%以上。同時,內地一批景區也正在醞釀門票提價。記者採訪了解到,山東泰山、蓬萊閣等景區已向價格管理部門申請調高門票價格。

此外,記者發現多地景區門票價格呈「報復性」上漲趨勢。從相關媒體報道來看,一些景區門票調價幅度驚人。如山東台兒莊古城門票價格由每張100元漲至160元,一次性漲價幅度達60%。絕大多數醞釀或已上調的旅遊景區門票漲價幅度在20%以上。